

英超·焦点

利物浦以1比1战平热刺

冠军天平向曼城倾斜

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：利物浦的英超主场12连胜在5月8日被终结，他们在安菲尔德球场以1比1逼平第36轮的对手热刺。

在和曼城的争夺战中，利物浦是率先丢分的一方，曼城将在接下来的赛程中掌握更多的主动权，冠军的天平将更多地向他们倾斜。

此役，利物浦与热刺的控球率之比是65%比35%，射门是22比8，谁占据场上优势一目了然。可是，双方射正球门的次数都是3次，热刺的进攻效率更高。

虽然利物浦中卫范戴克头顶中球门横梁，但热刺中场霍伊别尔也射中门柱，而且他在禁区正面对方球员盯防，射门完全不受干扰。

孙兴慜在第56分钟帮助热刺取得进球，他在小禁区线上起脚之时，也完全无人盯防。可见，利物浦此役的逼抢强度和防守的专注度有所下降，这与他们比赛过多，球员的生理、心理都较疲惫有关。

而热刺则为争四而战，毕竟下赛季的欧冠席位还是很有吸引力的，因而拼尽全力。所幸利物浦在比分落后的逆境中，终由近来状态极佳的迪亚兹破门，最

终收获一场平局。

此前，热刺曾做客以3比2击败曼城，这也是后者近10轮唯一的失利，如今他们又战平利物浦，这支北伦敦球队成了影响英超本赛季冠军归属的重要砝码。不过在和北伦敦死敌阿森纳的竞争中，热刺仍处于不利地位，他们想参加下赛季欧冠的难度依旧不小。

赛后，利物浦官方发文表示：“这不是我们想要的结果，但我们会继续前进。”这表明他们已经意识到己队的处境。热刺主教练孔蒂在称赞己队的表现出色之余，仍对对手表示钦佩：“利物浦每三天踢一场比赛，拥有这样的能量真是不可思议。”

随后，孔蒂提到了5月13日在主场对阵阿森纳的第22轮补赛：“与阿森纳的那场比赛非常重要，因为我们仍在欧冠席位的争夺战中。”在孔蒂来到球队后，热刺的进步有目共睹，即便他们最终没能闯进前四，但他们依旧走在正确的道路上。



利物浦球员略显失落 图/视觉中国

人物观察

孙兴慜：从“亚洲一哥”到“英超王牌”

在2015年顶着3000万欧元的身价从德甲来到热刺，略显单薄的孙兴慜被不少人怀疑能否在英超立足；而如今，29岁的韩国国脚早已用实力将这些质疑打得粉碎，这位亚洲足坛现役“一哥”正在成长为英超联赛的王牌球星。

北京时间5月8日，在英超焦点对决，孙兴慜为球队首开纪录，他所在的热刺最终在客场2比1击败曼城。在这场争四大战中，孙兴慜发挥关键作用。

本赛季在英超射手榜，孙兴慜以20球排名第二，他的进球全部是运动战进球。利物浦前锋萨拉赫以22球排名射手榜首位，包括17个运动战进球和5个点球。曼联前锋C罗以18球排名射手榜第三，包括15个运动战进球和3个点球。

在热刺队内，孙兴慜只是“二哥”，拥有无限开火权的是凯恩。孙兴慜在英超场均射门2.3次，凯恩场均射门3.3次。热刺的点球由凯恩主罚，而不是孙兴慜，否则孙兴慜有望追上萨拉赫的进球数。

萨拉赫在利物浦拥有无限开火权，场均射门3.9次。C罗是曼联头牌，场均射门3.7次。在这种情况下，孙兴慜本赛季英超运动战进球数排名第一，更加难能可贵。

越是遇上强队，孙兴慜表现越好。热刺本赛季在英超成了争冠球队克星，对曼城两战两胜，对利物浦两战两平。在热刺主场以1比0小胜曼城的比赛，孙兴慜攻入全场唯一进球。热刺客场以3比2险胜曼城，孙兴慜贡献两次助攻。热刺主场以2比2战平利物浦，孙兴慜在第74分钟的进球把比分定格为2比2。此役再战利物浦，孙兴慜又有斩获。

孙兴慜司职左边锋，带球内切右脚射门是他的拿手好戏，右脚原本是他的主射门脚。可是孙兴慜左右脚技术极为均衡，左脚一点都不弱，本赛季在他的20个英超进球中，左脚进球占了12个。上轮英超，热刺主场以3比1击败莱切斯特，孙兴慜用左脚

完成了梅开二度。第78分钟，孙兴慜在禁区边缘左脚射门，皮球在空中划出一道美妙弧线飞入球网，成为本赛季英超最佳进球之一。

孙兴慜的主射门脚到底是右脚还是左脚，有时会把他热刺主帅孔蒂都弄蒙了，因为他左右脚技术都极为优秀。据英国媒体报道：“孙兴慜从小就进行没有逆足的强化训练，他的父亲十分看重这一点，对他要求严格到近乎苛刻。孙兴慜的左右脚终结能力都非常优秀，不能将这种全能表现归功于俱乐部。”

四年前在世界杯小组赛最后一轮比赛中，孙兴慜攻入绝杀进球，帮助韩国以2比0战胜德国，使得卫冕冠军德国以小组赛垫底的方式耻辱出局。今年在世界杯，孙兴慜将成为最受关注的球星之一，韩国的网组对手包括葡萄牙、乌拉圭、加纳，孙兴慜将与C罗、苏亚雷斯、卡瓦尼等明星前锋展开较量。

羊城晚报记者 刘毅



孙兴慜 图/视觉中国

西甲·焦点

巴萨锁定前四

羊城晚报讯 记者刘毅报道：北京时间5月8日凌晨，西甲第35轮上演焦点战，巴塞罗那在客场以2比1绝杀皇马对手皇家贝蒂斯。在积分榜上，巴萨以69分排名第二，领先位列第五的贝蒂斯11分。因此，巴萨提前三轮锁定前四名，拿到了下赛季欧冠的人场券。

比赛开始前，巴萨球员列队欢迎本赛季西班牙国王杯冠军贝蒂斯球员入场。巴萨这场胜利很艰苦，首发前锋德佩、登贝莱、托雷斯全部被换下之后，进球才姗姗来迟。第76分钟，左后卫阿尔巴传中，替补出场的法蒂低射打破场上僵局。

法蒂穿越梅西离队留下的10号球衣，被视为巴萨锋线的新希望，这名19岁的小将虽然才华横溢，可惜这几年伤病缠身。法蒂上次为巴萨进球，还是1月13日在西班牙超级杯半决赛对皇家马德里的西班牙国家德比，他在常规时间临近结束时把比分改写为2比2，但巴萨经过加时赛还是被皇马淘汰出局。1月20日受伤后，法蒂直到5月2日才

伤愈复出。皇家贝蒂斯在第79分钟扳平比分，巴萨门将巴尔特拉利用任意球机会头球建功。巴萨在伤停补时第4分钟完成绝杀，两名边后卫直接连线，阿尔维斯右路传中，阿尔巴前插凌空抽射攻入一记世界波。阿尔维斯39岁，阿尔巴33岁，这个进球配合很经典。

阿尔巴一传一射成为当场比赛最佳，他以10次助攻排名西甲助攻榜第三，仅次于分别贡献11次助攻的皇马前锋本泽马和巴萨中锋登贝莱。阿尔巴赛后表示：“很遗憾，我们本赛季开始赢得胜利的时间比较晚，在赛季初丢了太多分。现在，我们需要确保拿到亚军，最稳定的球队赢得联赛冠军，我们会为下个赛季而战。”

巴萨提前锁定欧冠入场券，让主帅哈维如释重负。哈维开始展望未来：“巴萨的目标就是夺冠，下赛季不能再像这个赛季一样无法争夺冠军了。巴萨将努力扩充实力，解决竞技层面的问题，也将尽力解决俱乐部在经济层面的问题。”



两名边后卫庆祝进球 图/视觉中国

关注女篮

韩旭重返WNBA

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：近日，WNBA纽约自由人队官宣了新赛季球员名单，中国球员韩旭的名字再次出现，她将在新赛季季前赛登场亮相。

韩旭于4月9日前往美国，17日开始参加纽约自由人队季前训练营。她在2019年就被纽约自由人队选中，在三年合同到期前，纽约自由人队便选择使用优先续约权执行了+1的选项。

纽约自由人队和美职篮布鲁克林篮网队老板蔡崇信说：“我们很高兴韩旭在本赛季回归。通过在国内外外的锻炼，韩旭进步飞速。自由人队上下都对她的回归感到非常激动，期待着本赛季她的表现。”

自由人队的训练强度很大，每天上午10点-11点，队员分成两组，进行力量训练和个人技术训练；11点-12点半，进行全队战术演练，学习攻防两端细节及配合；12点半-1点，和男子陪练运动员进行全场五打五教学比赛。除此外，韩旭会每天在球队

开始训练之前，在助理教练带领下进行一小时的投篮训练和基本技术训练。在饮食方面，球队营养师为韩旭制定了完整的日常饮食计划，比如早餐以鸡蛋和面包为主，午餐营养均衡，同时以蛋白奶和坚果棒等加餐，以达到增肌的目的。

韩旭对于这次得来不易的机会格外珍惜。“感谢中国篮协的支持，给了我回国征战的机会，也帮助我实现征战WNBA的愿望。我一定不辜负大家的期望，在这里继续学习先进的理念与技术，不断提升自己，用更高的标准要求自己，在未来全力为中国女篮冲击更好的成绩。只要国家需要，我肯定全力以赴。”

对于自己的母队四川女篮，韩旭说：“上赛季四川女篮创造了历史，而我个人也收获了常规赛MVP，教练团队细致的叮嘱、队友无私的配合，帮助我在联赛中更好地成长，期待下赛季球队取得好成绩。”

美职篮·焦点

雄鹿险胜凯尔特人 勇士30分大胜灰熊

2021至2022美职篮季后赛7日再战两场，回到主场的密尔沃基雄鹿103比101惊险战胜波士顿凯尔特人，金州勇士则30分大胜孟菲斯灰熊。

客场作战的凯尔特人首节19比22落后雄鹿，次节两队继续展开拉锯战，尽管“字母哥”扬尼斯·安特托昆博连得8分，但雄鹿随后连续投篮命中，半场战罢凯尔特人将比分反超。

易边再战，“字母哥”在攻防两端打出强势表现，末节凯尔特人持续追分，霍福德连得7分，而布朗则通过罚球在比赛还有不到2分钟时反超比分。关键时刻“字母哥”和霍勒迪各中一球帮助雄鹿103比100再次反超。随后斯玛特制造犯规，第二罚故意不中并抢下前场篮板，但斯玛特和威廉姆斯三世连续投篮不中，霍福德抢下篮板但三分超时。

最终，雄鹿主场两分险胜凯尔特人，将系列赛大比分改写为2比1。“字母哥”贡献42分12篮板8助攻，霍勒迪有25分7篮板3抢断入账。凯尔特人方面，布

朗拿到27分12篮板4助攻，霍福德收获22分16篮板5助攻。

西部半决赛中，灰熊开场后手感火热，而主场作战的勇士凭借67%的投篮命中率紧追比分，反超以26比28落后。第二节勇士反超比分，半场结束前，灰熊的莫兰特在中线附近命中压哨三分球，将比分扳为57比64进入中场休息。

下半场“水花兄弟”库里和汤普森爆发，而灰熊仅靠莫兰特艰难得分。末节，安德森在一次进攻犯规后不满判罚，连吃两次技术犯规被驱逐出场。莫兰特在随后的一次进攻中膝盖受伤下场。

比赛提前进入垃圾时间，全场战罢勇士以142比112大胜灰熊，大比分2比1领先对手。勇士全队六人得分上双，库里30分，霍福德6助攻，新秀库明加得到18分，成为美职篮史上得到最多的季后赛首发球员。灰熊方面，莫兰特得到全场最高的34分，同时还有3篮板7助攻。（据新华社）

英超·焦点

亮话体坛

曼联无缘前四

羊城晚报讯 记者刘毅报道：北京时间5月8日凌晨，在英超第36轮比赛中，曼联客场以0比4惨败于布莱顿，提前确定无缘前四名，这是“红魔”最近三个赛季首次无缘前四。这也意味着曼联将无法出现在下赛季的欧冠赛场，在引进C罗后，曼联的联赛排名不升反降，对于红魔而言这无疑是一个失败的赛季。

被无欲无求的布莱顿以4比0击败，曼联本场的表现堪称灾难。在本场的赛后评分中，C罗、后腰麦克托米奈、中卫林德洛夫、中卫瓦拉内、门将德赫亚都被评为不及格，C罗获评5.6分，德赫亚则以5.2分成为全场最差。这场惨败从战术角度去解读不是很有意义，传统豪门曼联已经军心涣散，更衣室更是很可能已乱成一锅粥。

C罗本场5次射门未能收获进球，5次对抗成功1次。作为欧冠历史第一射手，C罗已经连续19个赛季参加欧冠，如果他下赛季留在曼联，就无缘连续20个赛季参加欧冠。

曼联临时主帅朗尼克赛后表示：“我们表现非常差，从头到尾都是。对于比赛的表现和这场耻辱性的惨败，我们只能道歉。”

曼联中场大将布鲁诺·费尔南德斯(B费)赛后说：“我们今天的表现配不上身上的曼联球衣，我接受球迷批评。”

曼联本赛季仅剩一场英超比赛，目前他们的积分只有58分，必将刷新队史参加英超的单赛季最低积分纪录。曼联此前英超最低积分纪录是在2013至2014赛季创造的，当时他们的积分是64分。

在布莱顿队史所参加的356场英格兰顶级联赛中，4比0击败曼联是他们的最大比分胜利。因为诺普常规调侃道“谁家过年不来顿饺子”，结果在这场比赛中，豪门曼联反倒成了饺子。

队医抱着受伤队员离场 离谱在哪里？

足球比赛中有人受伤是常见事，但球员受伤后被人抱着下场而不是躺在担架上下场，就比较罕见了。

在上周末进行的中国足协女子足球超级联赛（以下简称女足超）上就出现了这样一幕：在江苏无锡女足对阵陕西长安竞技女足的比赛中，陕西女足队员王芦荟受伤倒地，队医直接空手进场，将她抱下场，引发了外界对于女足联赛安全保障是否充足的质疑。

赛后，陕西长安竞技女足发出声明称：这场比赛有担架和医疗人员在场，当值主裁判也询问过是否需要担架进场，只是在事发紧急的情况下，队医在检查后认为队员伤情没有大碍，因此没有等现场医疗人员和担架入场，就直接将受伤的队员抱离了场地，球队随后也完成了换人调整。

这份声明打消了外界的一部分顾虑，女足联赛的现场还是配备有担架和医疗人员的，但是，回顾现场，还是有一些疑问待解。

如果受伤队员真的没有大碍，按照常理，她应该在队医的搀扶下自己走下场，这才是球迷们在看足球比赛的记忆中最常见的方式；而如果受伤队员无法用自己的双脚走出场地，那么这显然不能确认是轻伤，那就应该采取更安全地躺在担架上的离场方式，以免患处受到不必要的牵扯造成二次伤害加剧伤情。从队医抱着队员下场的回放录像来看，球员的姿势是相当别扭的，伤脚缺乏固定和保护，

有违常理，队医看起来也不轻松，走路甚至有点踉跄。

那么，有没有可能是队医想缩短队员受伤打断比赛的时间，所以选择了更快的“抱离”方式呢？当时比赛进行得并不激烈，比分也还是0比0，上半场接近尾声，有这个必要“争分夺秒”吗？更何况，按照规则，主裁判本来就会把受伤暂停的时间加入到场停补时中，起时间离场毫无意义。

诚然，队医是最了解自己队员身体状况的人，也是现场最有资格第一时间做出医疗判断的人，正因如此，队医才更需要时刻都以专业的标准来要求自己。

这不禁让人想起2014至2015赛季英超，切尔西著名的“队医事件”，在对阵斯旺西的伤停补时阶段，双方正在2比2的胶着时刻，当时切尔西大将阿扎尔受伤倒地，切尔西女队队医伊娃和同事立刻冲入场内查看伤情，根据英超规定，队医入场处置，球员就必须离场治疗，待裁判批准后才能回到场内。

当时切尔西就少一人作战，在阿扎尔下场之后，场上更是只剩下9人，这也让穆里尼奥大发雷霆，他认为阿扎尔只是想“躺着休息一会”，切尔西因此失去了绝杀的机会。穆里尼奥和队医赛后展开了旷日持久的口水战，队医遭到解雇，俱乐部对簿公堂，穆帅的管理方式也饱受诟病，甚至让球迷下意识地“冷漠”，更衣室气氛也明显下滑。穆帅在第二个赛季中途

下课，“队医事件”就成了埋下伏笔的草蛇灰线。当年的队医事件之所以引发广泛的讨论，因为从双方的角度似乎各有充分的理由：队医要保护球员，任何时候都要尽快干预伤情；教练则更多从比赛的争胜策略出发，而且他的“阿扎尔并无大碍”的判断也是基于他对球员的了解。加上切尔西简单粗暴的解雇决定和穆里尼奥的疑似“语言暴力”，让事件有了更多的争议和探讨的空间。

相比起来，陕西女足队医的做法之余是毋庸置疑的。而抱着队员下场的场景也引来了社交媒体上的各种娱乐化的解读，对于女足联赛来说，虽然



和队医伊娃(右)的争执间接导致了穆里尼奥的下课 图/视觉中国

关注度是她们急需的，但是这样的“流量”，对联赛的健康发展并无裨益。

虽然相比中超联赛，即便是寒冬中的中超联赛，女足联赛无论资金、关注度还是场地条件都有明显不足，但是，至少在职业态度上，还是应该有高标准和严要求。无论看台上和直播平台上有多少人喝彩，球员在场上都踢得非常敬业，队医和其他所有和比赛相关的工作人员，也应该拿出相应的职业态度，严肃对待每一场比赛。毕竟，一个职业联赛的职业形象，就是由无数个场上场下的细节共同构成的。

羊城晚报记者 赵亮晨